

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provinciales 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero 3 meses, ptas. 5,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados A precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

A Segovia elegante.

No es Segovia de las poblaciones donde menos domina el natural deseo de vestir elegantemente y son muchas las personas de reconocido buen gusto, que acuden presurosas a Madrid en busca de las sastrerías más acreditadas, allí cuando esto les imponga mayores gastos y mayores molestias.

El ideal que pudieran perseguir los que así proceden, pueden hoy verle realizado en Segovia, en condiciones tales, que ni en cuanto a la confección y corte de las prendas, ni a la clase y novedad de los géneros empleados tengan nada que desear, logrando de ese modo vestir bien y económicamente, únicas aspiraciones de los que a Madrid acudían.

Segovia, que luchando con enormes obstáculos, procura ir desarrollando su industria como corresponde a toda población que no quiere desentonar en el concierto de los pueblos cultos, marcha hoy en el ramo de sastrería a la cabeza de las más importantes capitales y el nuevo establecimiento, recientemente inaugurado en el sitio más céntrico de Segovia, en la calle de Isabel la Católica, números 14 y 16, justifica nuestra afirmación.

Su dueño D. José Sanchis, ya ventajosamente conocido en Segovia, por el sello de elegancia y buen gusto de las prendas por él cortadas y confeccionadas en su acreditado taller, ha trasladado éste a la citada casa, sin escatimar gasto alguno e instalando un elegantísimo saloncito de prueba y dotando al nuevo establecimiento del personal y material necesarios para que el público logre quedar bien servido sin establecer comparaciones que pudieran resultar molestas para Segovia.

Seguramente cuantas distinguidas personalidades necesitaban antes acudir a Madrid para vestirse como hoy demandan las exigencias sociales, se felicitarán por la instalación de la nueva y elegante sastrería de D. José Sanchis, quien mereció bien de Segovia por haber realizado tan cumplidamente los deseos de dotar a esta ciudad de un establecimiento de ese género.

El favor del público es para todo industrial y comerciante la recompensa más cumplida, y ese favor cada día más creciente, que siempre ha merecido el Sr. Sanchis, es el testimonio más claro y elocuente de la bondad de los géneros y de la elegancia y economía que en la confección de toda clase de prendas encuentran cuantos acuden a la calle de Isabel la Católica números 14 y 16.

SISTEMAS EDUCATIVOS

Unir lo útil con lo bello, lo agradable con lo conveniente, es desde luego una de las más grandes virtudes que puede apotefecer el hombre y que debe procurar conseguir por todos cuantos medios dispone.

Instruir deleitando; educar a la juventud con formulas agradables, con sistemas que no lleven cansancio al espíritu; sinó ideas de valor y de recreo, es desde luego conveniente.

Así, pues, se ve que la tendencia moderna estriba en ofrecer a los que dan sus primeros pasos

en los senderos de la vida, la instrucción necesaria, no con el carácter de pesadez vulgar, sino con alicientes y atractivos; a fin de que la instrucción se reciba con verdadero placer y en ella se encuentren goces, que no se ofrecen siempre en la avidez del estudio, puesto que en él se halla al menos en los primeros años cierto cansancio, como que es el primer paso que se da en la vía de las realidades.

Cuando la instrucción consigue convertirse en recreo; cuando chicos y grandes entiendan por qué las condiciones en que se ofrecen estén inspiradas en estas

teorías, y que el ilustrarse es uno de los grandes bienes sociales que mayor satisfacción ofrecen, no puede dudarse que habrá de disminuir de una manera notable el número de ignorantes y que con ello había dado el paso más decisivo en favor del bien social y de la suprema y noble aspiración de nuestro actual estado.

Siendo todos los hombres ilustrados, no podrá existir la utopía peligrosa que hoy alumina a muchos, y al mismo tiempo se habrá conseguido el más gigantesco favor en obsequio del bien de todos los hombres.

FUGACES

Biguen llegando noticias desconsoladoras del Extremo Oriente, donde rusos y japoneses se entregan a la humanitaria tarea de despedazarse recíprocamente.

Desde hace varios días, unos y otros se mantienen en porfiada y sangrienta batalla, en la cual se derrocha el desprecio a la vida, contándose los muertos por muchos millares.

Hay que remontarse a los primeros tiempos, para encontrar algo parecido a esta guerra ruso-japonesa.

Las cancellerías permanecen entretanto inactivas, presenciando la horrible tragedia, en espera sin duda de que llegue el exterminio de uno de los pueblos combatientes; para interponer entonces sus buenos oficios...

NOTAS MUNICIPALES

Sesion de ayer

Poco después de las seis de la tarde, se abre la sesión bajo la presidencia del señor Entero.

El Secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada por unanimidad.

El señor Arango pronuncia breves palabras laudatorias para el señor Alcalde.

A continuación hace uso de la palabra el Sr. Entero, el que con sentidas frases, participa el fallecimiento de la Princesa de Asturias, comunicando que él como Alcalde, envió un telegrama de pésame a la real familia, y que vería con mucho gusto que los señores Concejales acordaran hacer constar en acta el sentimiento que la

muerte de la augusta dama ha producido, enviar un telegrama de pésame a la familia real y levantar la sesión en señal de duelo.

El Sr. Zúñiga, habla para hacer constar la buena interpretación hecha por el alcalde de los nobles sentimientos de la corporación municipal y cree que será acordado lo expuesto por el alcalde toda vez que es un asunto que no necesita discusión.

Se toman esos acuerdos por unanimidad y se levanta la sesión.

He aquí los telegramas dirigidos por la Alcaldía:

Alonso Coello, secretario particular Infanta Isabel.—Madrid.

No obstante haber elevado a sus Majestades y Altezas Reales, por conducto Mayor-domo Mayor Palacio, testimonio profundo sentimiento de Consistorio y pueblo segoviano por defunción Princesa de Asturias, ruego Vucencia se digne hacer llegar a su Alteza Serenísima Señora Infanta Doña Isabel, expresión especialísima de tan hondo pesar como prueba singular cariño que Segovia entra siente por su Augusta Condesa, y hacer saber igualmente a egregia dama, que Corporación municipal en sesión ahora celebrada, acordó unánimemente suspenderla en señal de duelo por triste suceso.—El Alcalde de Segovia.

Mayor-domo Mayor Real Palacio.—Madrid.

Permitame rogar encarecidamente participar a SS. MM. y AA. RR. que Consistorio segoviano en sesión ahora celebrada, acordó unánimemente suspender aquella en señal de duelo por defunción Princesa de Asturias y que conste en acta profundo sentimiento de Corporación y pueblo por tan triste suceso que constituye inmensa desgracia nacional.—El Alcalde de Segovia.

CRÓNICA DE OTOÑO

LAS HOJAS CAEN

Las hojas caen! Era una tarde de Octubre rebozante de deliciosa serenidad. Ni una nube se destacaba en el azul obscuro del cielo, en el que el sol, que desde mañana prodigaba su pura y armoniosa luz, comenzaba a declinar majestuosamente cual un rey envejeciendo después de largo y próspero reinado. Cuán ligero el aire! Cuán fresca y agradable la temperatura! Era un hermoso día de un espléndido otoño. Alla, a lo lejos, en el fondo del valle, el río, acribillado de relámpagos

parecía de plata líquida, y los árboles que coronaban los ribazos, diríase que eran de oro brillante y resplandeciente. El lejano panorama de la ciudad, grandiosa y deslumbradora, con sus cúpulas brillando cual piezas de orfebrería, iluminaba el horizonte. Y así como una mujer tierna y coqueta que quiere ser siempre deseada, dirige a su amante en el momento de partir la más embriagadora sonrisa, así la estación otoñal adornaba en uno de sus primeros días con todas las galas de su belleza.

Revoloteando en el paseo plantado de tillos, constituyen un admirable paisaje.

Una débil brisa se levanta. El azul del cielo palidece. En el más próximo arbolal de la ciudad las ventanas comienzan a chisporrotear heridas por los rayos oblicuos del sol poniente. La noche se acerca, y sobre la alfombra de hojas muertas que erujen bajo nuestras pisadas, otras hojas caen. Caen de vez en cuando, lenta, pero continuamente. El vendaval de la última noche las mató a todas. Secas y de color de herrumbre, apenas se mantienen unidas a los árboles, y el menor soplo de viento les arrebató su frágil sostén. Al desprenderse de la rama, giran un instante en la dorada luz y se unen al fin con triste ruido, a sus hermanas ya marchitas, que yacen sobre la arena del paseo.

Nuestro espíritu se satura de profunda melancolía. En la capilla de penas que todos llevamos con nosotros, velan constantemente, como lámparas de un santuario, los recuerdos de las cosas desaparecidas, de los sentimientos muertos.

Penas y tristezas que ahogan nuestras escasas alegrías. ¿Dónde encontrar la dicha?

Las hojas caen, las hojas caen... rompiendo las áureas telas tejidas por las gruesas arañas otoñales en los maticos de dalias.

Cuán dolorosos son los viejos recuerdos en otoño, cuando las hojas caen y el sol se pone! Ya se oulta perliándose en las lejanías del horizonte, hasta que bruscamente se extingue toda claridad. En el paisaje obscurecido, en el vasto cielo color de perla, se siente el funebre estremecimiento que sucede al adiós del día. Los vapores blancos de la ciudad se truncan en grises, el río se presenta como un espejo empañado. Antes iluminadas por el último rayo, las hojas muertas, al caer eran dorada lluvia. Ahora, copos de nieve negra, cubren el suelo.

¿Dónde fueron nuestras esperanzas e ilusiones de antaño? La rápida huida de los años hizo brotar florecillas de cementerio en nuestros cabellos. Ya sabemos que en este mundo es imposible el amor absolutamente correspondido. Ya sabemos que la dicha, o lo que así se llama, casi no existe o sólo dura un minuto; a menudo amargo, siempre seguido de crueles decepciones. Abru-

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS" (146)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

«Nuestros cuatro individuos se embarcaron entonces en el bote e hicieron esfuerzos para alcanzar un escollo cuya cabeza negra se veía aparecer a alguna distancia en medio de la blanca espuma de las olas.

«Y no distaban de ella más que unas cincuenta brazas, cuando el bote zozobró.

«Los tres hombres podían pasar por buenos nadadores.

«Santiago Lambert era el más hábil... llegó el primero... Achille Verdier, como llevaba su hija sobre el hombro, le siguió lo mejor que pudo...

«En cuanto el grumete Caramillo, halló medios de izarse sobre un tablón, desde el cual fué espectador de uno de esos dramas, que bien puestos en escena, harían la fortuna de un teatro, asegurarían a una pieza

«Caramillo... repitió el dueño del Titán mirando ávidamente a su interlocutor.

«Cualquiera diría que no habéis olvidado

el apodo de aquel mono, —dijo Mangirón sonriendo.—Continuo: Al cabo de cinco minutos a lo más, un golpe de mar hacia zozobrar la chalupa, los marineros desaparecían uno tras otro.

«Nuestros cuatro individuos se embarcaron entonces en el bote e hicieron esfuerzos para alcanzar un escollo cuya cabeza negra se veía aparecer a alguna distancia en medio de la blanca espuma de las olas.

«Y no distaban de ella más que unas cincuenta brazas, cuando el bote zozobró.

«Los tres hombres podían pasar por buenos nadadores.

«Santiago Lambert era el más hábil... llegó el primero... Achille Verdier, como llevaba su hija sobre el hombro, le siguió lo mejor que pudo...

«En cuanto el grumete Caramillo, halló medios de izarse sobre un tablón, desde el cual fué espectador de uno de esos dramas, que bien puestos en escena, harían la fortuna de un teatro, asegurarían a una pieza

«Caramillo... repitió el dueño del Titán mirando ávidamente a su interlocutor.

«Cualquiera diría que no habéis olvidado

Achille Verdier había sujetado alrededor de sus riñones un cinturón de cuero... éste cinturón sostenía una gran cartera llena, según toda apariencia, de billetes de Banco y papeles importantes... El pobre hombre, debilitado pero sosteniendo siempre a su hija alcanzó la base del escollo.

Santiago Lambert se inclinó hacia él para ayudarle, y le agarró por el cinturón que se rompió, dejando la cartera en posesión del capitán...

Una ola monstruosa avanzaba, y con ella la muerte... Achille Verdier galvanizado por la inminencia y la inmensidad del peligro, se levantó y tendió a Santiago Lambert sus manos y su hija.

El capitán era un hombre listo, ya os lo he dicho, y dispuesto a no retroceder delante de medio alguno para llegar a la fortuna... Su pensamiento, en adelante, solo pertenecía a la cartera.

No tenía que hacer más que bajarse para salvar a la vez al padre y a la hija... No se bajó y volvió la cabeza...

«¿Aquello lo veis desde aquí, no es cierto? El dueño del Titán no estaba pálido, sino livido; gotas gruesas de sudor corrían por su frente, y la expresión de angustia y de terror impresa en su semblante era de minuto en minuto más horrosa.

«¡Ah! —exclamó con sorda voz,— ¡vos sois el demonio!

«—Esto es muy lisonjero para mi querido,— replicó Mangirón riendo,— pero dónde diablos veis mis cuernos?

«—Pues entonces quién sois? ¿quién sois para saber tanto?

«Parece que mi físico está terriblemente cambiado, y no poco embellecido, puesto que después de todo lo que acabo de contaros todavía no reconocéis a vuestro ex-grumete Caramillo.

«—Caramillo vos!

«—Para serviros.

«—¡Es imposible!

«—Imposible, tal vez, pero perfectamente real.

Mangirón tomó por un instante su órgano

mados por el hastío del vivir, solicitamos el olvido a la embriaguez del sonar. ¡Pobre sentimental, tu juventud ha concluido!

GONZALO GUASP.

Secretarios de Ayuntamiento

Reunión en Fuentidueña

Previamente convocados en la villa de Fuentidueña por el muy digno Secretario de Ayuntamiento D. Juan de la Fuente, según publicación de la convocatoria en el DIARIO DE AVISOS de 15 del actual, convinieron los que suscriben la siguiente acta, en la que desde luego, en medio de la más cordial armonía y congratulándose mutuamente de que los Poderes constituidos se acuerden de mejorar una clase, que es el motor de la máquina administrativa de los pueblos; en cuya reunión se tomaron acuerdos que no por lo que en sí encierran merecen su publicidad, sino por el fin que para la clase de Secretarios representantes, esperando han de ser secundados por todos los compañeros de los demás puntos del Reino, para que recurriendo respectivamente a sus representantes en Cortes, estos a la vez cooperen a tan laudable fin.

Acta levantada en Fuentidueña hoy 17 de Octubre de 1904.— Reunidos en Asamblea general los Secretarios de Ayuntamiento de los pueblos de Fuentidueña, Sacramenia, Valtiendas, Fuentesoto, Castro de Fuentidueña, Torreadrada, San Miguel de Bernuy, Fuentesauco, Torre-cilla, Fuentepiñel, Vegafria, Tembire, Aldeasoña, Laguna, Calabazas y Cobos; y bajo la presidencia interina del Sr. D. Manuel Gozalo, como mayor de edad, por dicho señor se declaró abierto el acto, y seguidamente manifestó que en primer lugar procedía verificar el nombramiento de un presidente, dos vocales y un secretario, que juntamente formasen la Presidencia y comisión ejecutiva de esta Junta, la cual desde luego había de ejercer autoridad sobre la misma.

Acto seguido se procedió al nombramiento de dichos señores, recayendo por unanimidad en D. Manuel Gozalo, D. Gregorio de la Cámara, D. Isidoro Sancho y D. Juan de la Fuente, presidente, vocales y secretario, respectivamente, los que tomaron posesión de sus cargos.

La presidencia hizo ver el objeto de la reunión en un breve discurso, dando las gracias por la distinción de que había sido objeto y después de tener en cuenta lo manifestado por dicho señor y otros que hicieron uso de la palabra se tomaron a continuación los siguientes acuerdos con relación a la enmienda presentada por varios señores diputados a Cortes, en 6 del actual, a la base 8.ª del proyecto de ley de Administración local y provincial inserta en el citado DIARIO DE AVISOS del 11 del corriente.

1.ª Que se dirija atento escrito a los señores Diputados a Cortes don Gumersindo Gil, D. Felipe Crespo, D. Severo Gómez, D. José María, D. Francisco Lozano, D. Luis Ayuso y D. Isaac Manrique, autores de la enmienda antes dicha, a los cuales se les felicita con un voto de confianza, y de gracias suplicándoles sigan por el camino emprendido.

2.ª Que se dirija igualmente instancia al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación para que teniendo en cuenta las razones tan justas que asisten a los Secretarios de Ayuntamiento que han sabido llenar cumplidamente sus deberes en el desempeño de su cargo, sean respetados en sus respectivos puestos.

3.ª Dirigirse también al representante en Cortes de este distrito, señor Marqués de Santa Cruz, para que, en unión de los señores diputados antedichos, defienda la enmienda indicada.

Y por último que se publique este acuerdo en los periódicos de la provincia y especialmente en la prensa defensora de la clase, como «El Secretariado», «El Consultor» y «Boletín de Administración local», firmando acto seguido.

Presidente, Manuel Gozalo; vocales, Gregorio de la Cámara, Isidoro Sancho, Julián F. Lázaro, Higinio Heras, Mariano Peña; Froilán Riaño, Manuel Alvaro, Gregorio Arranz, Gregorio Samaniego, Roque Calvo, Tomás Sombrero, Martín Moreno, Urbano Esteban; Secretario, Juan de la Fuente.

Tiempo es ya de que el reloj de los destinos marque la hora para que, clase tan necesaria e imprescindible en la sociedad, sea colocada en el puesto que justamente se merece; pues si laudable es ver a los demás como aspiran a mejorarse, no lo merecen menos los que hoy ven sus sacrificios y fatigas pendientes de la voluntad y capricho de quien, en un momento de obcecación, puede dejar sin pan y sin hogar a personas honradísimas que después de haber cumplido como buenos en la sociedad, reciben como pago a sus sacrificios, la destitución y separación de su cargo.

JULIÁN F. LÁZARO. Valtiendas 17-10-1904.

Tribunales.

Audiencia provincial.

Como en anteriores días, tampoco hoy ha tenido lugar el juicio por jurados que anunciamos ayer.

Lo ha motivado la no comparecencia del procesado.

Mercado semanal.

Continúa en aumento la entrada de canales de cerdo, siquiera el tiempo bonancible que disfrutamos sea poco a propósito para las salazones.

La demanda es buena, y durante la semana se ha vendido todo lo presentado.

Para La Granja también han salido unos 15 canales. Entre ayer y hoy

se elevan a 55 canales, cuyos precios han sido 62, 64 y 66 reales arroba, según clases y peso.

Pimientos.—Muy abundantes los encarnados, que empezaron a venderse a 40 céntimos docena, y cierra el mercado a 15 y 20.

Patatas.—Ocupados los labradores en las operaciones de sementera, acaso no hayan concluido de recoger este tubérculo, lo que puede ser causa de la corta entrada que ha habido ó acaso que no tengan por remuneradores los precios de 1'50 a 1'75 que dominan.

Garbanzos.—Se nota más firmeza en los precios que en los mercados anteriores; las clases de cochura buena no bajan de precio: por el contrario, se elevan algo.

Superiores, de 50 a 60 pesetas fanega; regulares, de 35 a 45 idem; medianos, de 20 a 30; alubias, de 6'50 a 7 pesetas arroba; las castañas, siguen cotizándose de 12 a 13 pesetas fanega.

Nueces, las gordas buenas a 13 y 13'50 pesetas fanega, las medianas hasta 10; liebres, de 2 a 3 pesetas una; conejos, de 1'50 a 1'75; gallinas, en alza, han valido las mayores a 2'50 y 2'75, y a 2 las pequeñas; pollos, de 1'75 a 2'50 pareja; perdices, de 2'50 a 3; huevos, de 1'40 a 1'50 pesetas docena.

PESCADOS

Congrio.—Se ha vendido a 1'50 pesetas el kilo, lo cual indica la poca validez del artículo, pues el precio no está en relación con los demás pescados.

Merluza, a 2'25 pesetas kilo; calamares, a 2'25; lenguados, a 2'50; pescadillas, a 2'50; sardinas, a 1; besugos, a 1'40.

Uva negra, se ha cotizado a 40 céntimos kilo; idem blanca a 50; manzanas finas, a 0'50; peras, a 0'40; queso, a 2'25 y 2'50 el kilo.

CONSEJO DE MINISTROS

A las cuatro y media de la tarde de ayer se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada confirmó el señor Maura que hoy reanudarán las Cortes sus sesiones, añadiendo que esto era cosa ya decidida con anterioridad.

También anunció que hoy, en atención a las circunstancias porque atraviesa la real familia y a no haber asuntos urgentes que lo precisen, no se celebrará Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia de S. M. el rey.

El despacho de los ministros con el rey se reanudarán mañana.

Dijo, por último, el señor Maura que el bautizo de la infanta recién nacida se verificará el día 24.

El ministro de Estado manifestó que llevaba a Consejo los convenios pendientes con el Perú y el Ecuador.

El de la Gobernación participó a los periodistas la noticia de haber sido muerto por la Guardia civil un famoso bandido que desde hace algún tiempo venía realizando sus hazañas en la provincia de Valencia.

A las cinco regresó el Sr. Sánchez Toca, de El Escorial y poco después llegó a la Presidencia para asistir al Consejo.

Los ministros permanecieron reunidos hasta las ocho y media de la noche. A dicha hora se facilitó a la Prensa la siguiente

NOTA OFICIOSA

Se resolvieron varios expedientes de competencias.

Se aprobó un expediente de instrucción pública sobre presupuesto adicional de material fijo para la Facultad de Medicina de Barcelona.

Otro de Gobernación para adquirir directamente aparatos Siemens Halske.

De Guerra se aprobaron varios de adquisición de 65.000 metros de terreno en Zaragoza para la construcción de un Hospital Militar.

Autorizando al Museo de Artillería para adquirir directamente granadas explosivas y petardos.

Autorizando la permuta de locales pertenecientes a la iglesia de San Jerónimo, de Granada, por otros que correspondan al cuartel adyacente a la misma.

El ministro de Agricultura propuso, y se aprobó, la subasta de varias carreteras en distintas provincias.

Entendiendo además que con lo que permiten los créditos votados no se podrá atender a la necesidad de dar mayor impulso a las obras públicas en provincias para aliviar la crisis obrera, que ha de agravarse en el invierno próximo, propuso acudir al Parlamento en solicitud de nuevos recursos con que atender a tan urgente como necesaria atención, acordándose con la propuesta, teniendo en cuenta que se trata de un plan meditado que lleva meses de estudio y que, por lo tanto, no sólo atiende a la necesidad del obrero, sino al mismo tiempo a la más pronta realización de obras trazadas y estudiadas como urgentes para nuestra red de comunicaciones.

Dió cuenta el ministro de Estado del convenio celebrado con Bolivia para el cambio de publicaciones oficiales, del celebrado con la misma nación para reciprocidad y validez de títulos académicos, y otro de arbitraje con Bolivia también, con el Ecuador sobre canje de publicaciones oficiales, y otro sobre reconocimiento de validez de títulos académicos.

Ultimamente se dió cuenta de otro tratado sobre propiedad artística y literaria con el Perú.

Fueron todos ellos aprobados.

NOTICIAS

En la Asamblea de las Cámaras de Comercio, que se inaugurará el domingo próximo en Barcelona, representarán a la de Segovia los señores D. Segundo Gila y D. Mariano Guerra.

Con este objeto ha salido hoy el señor Guerra para la capital del Principado.

Personal de Hacienda

Hoy ha tomado posesión del cargo de oficial 5.º de esta Administración de Hacienda el Sr. D. José Morales Mogollón.

Dicho señor desempeñaba igual cargo en la provincia de León.

Telegramas de pésame

El Gobernador interino señor Alonso, ha recibido ayer el siguiente telegrama del Sr. Presidente del Consejo de Ministros:

«El Gobierno agradece su pésame por el fallecimiento de S. A. R. la Princesa de Asturias».

Los alcaldes de Cuéllar, Santa María de Nieva, Sepúlveda y Riza, han dirigido telegramas al Gobierno civil partici-

pando el hondo sentimiento que en dichas villas ha producido la muerte de la Princesa, dando expresivas gracias al gobernador interino Sr. Alonso a dichas autoridades por su sentido pésame.

Consejo utilísimo

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

El sábado día 22 empezará a las cinco de la tarde en la iglesia de San Justo y Pastor, el novenario en honor de los santos segovianos San Frutos, San Valentín, Santa Engracia y San Alfonso Rodríguez.

Robo de una rentera por sus arrendadores

La vecina de Valleruela de Sepúlveda, Vicenta de Pedro, denunció ante la guardia civil de Sepúlveda a Máxima Mateanz y a Roque, esposa é hijo de José Pérez, vecino de San Pedro de Gaillos, por haber sustraído 56 kilos de patatas de una finca situada en el término de Valleruela, arrendada y cultivada por la denunciante, propiedad dicha finca del citado José Pérez.

Nueva mina de cobre

D. Leandro de Orduña y Odriozola ha registrado ayer en el negociado de Fomento del Gobierno civil una mina de cobre con extensión 24 hectáreas, titulada «San Antonio», en término de Zarzuela del Monte, y paraje nombrado Fuente Majada.

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo y activo corresponsal en Navalmanzano, el ilustrado profesor de 1.ª enseñanza D. Leopoldo Casero Sánchez. Sea enhorabuena.

Aviso importante

Nuestro querido amigo y paisano, el dueño del establecimiento titulado «La Segoviana», de Madrid, presentará una magnífica colección de modelos de abrigos y vestidos, el viernes y sábado, de nueve y media a once de la mañana, en el Hotel del Siglo.

Está de enhorabuena toda su numerosa clientela.

Véase anuncio en 3.ª plana.

Certamen escolar

Hoy han terminado los ejercicios que comprenden el programa del certamen escolar.

El tribunal, que ha sido presidido por el director del Instituto, Sr. Cañizo, se reunirá esta noche, para hacer la clasificación que ha de remitir a la junta de Instrucción pública.

El domingo 23 de los corrientes y hora de las cinco y media de la tarde se cele-

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

—Sí, señora. —¿Por un hombre hábil? —Sumamente hábil. —¿Y quién era ese hombre? Matias Auber se inclinó respetuosamente y respondió con perfecta tranquilidad. —Era yo. —Muy bien—dijo Antonia, mordiendo de nuevo los labios;—¿y qué habeis averiguado de mí, por orden del caballero de la Tremblaye? —¡Oh! Muy poca cosa. Y Matias Auber extractó en pocas palabras la memoria presentada por él a Raoul. Enseguida continuó la lectura interrum-

»Sabiendo Juana Chambard que el caballero había hecho recoger noticias y antecedentes de Antonia Verdi, valiéndose de hombre hábil, se sintió poseida de unos furiosos celos, salió furtivamente de su casa y vino a la de la signora.

»Aquí se suprimen algunos detalles que son conocidos de la signora.

»Al regresar Juana Chambard del hotel de Lyon, es cuando fué insultada por el vizconde de Aubigni, que pagó con la vida aquella tentativa de raptó...»

—¿Y el vizconde, fué muerto por el caballero?—preguntó Antonia a Matias Auber.

—No, señora.

—¿Por quién, entonces?

—A pesar de todas mis investigaciones me ha sido imposible averiguarlo—respondió Matias Auber.

Después continuó:

»Entre tanto el marqués de Thianges advirtió a Mr. de la Tremblaye que el favor de Antonia Verdi iba en aumento en el Palacio Real, mientras que la benevolencia del Re-

gente hacia él se iba enfriando rápidamente. Añadió que era preciso recuperar, por un atrevido golpe de audacia, el crédito amenazado.

»La signora Antonia Verdi cautivaba y admiraba al Regente por medio de diabluras.

»Era, pues, preciso poner frente a su diablo, diablo y medio é inventar alguna cosa más sorprendente que las que aquélla imaginaba.

»El marqués y el caballero encontraron, sin duda, lo que buscaban.

»Hace cuatro ó cinco días que cenaban los dos en el Palacio Real, y en esta cena Mr. de la Tremblaye hablaba de un maravilloso tapiz que poseía, y que representaba la Reina de Saba ofreciendo presentes al Rey Salomón, y en el cual, y obedeciendo su voz, los personajes se convertían en seres vivos.

»Hace tres días el marqués y el caballero, acompañados de dos criados, fueron a Petit-Chastel, y recogiendo el tapiz en cuestión, lo enviaron al Regente.

»Hoy Mr. de Thianges, Mr. de la Trembla-

ye y Juana Chambard, disfrazada esta última de negrito, han llegado al Palacio Real, donde aún continúan.

»Por último esta noche a las doce, el caballero debe evocar a la Reina Saba delante de su alteza real Felipe de Orleans, y presentarle una figura animada y viva en vez de la del tapiz de lana y cañamazo...»

Así terminaba la Memoria, Matias Auber arrolló tranquilamente su manuscrito y lo presentó a la joven, diciéndole:

—Me atrevo a creer que la signora estará contenta del celo é inteligencia de su muy humilde servidor...

—Sí, si—respondió vivamente Antonia, abandonando el sofá, en el cual había estado recostada hasta aquel momento;—estoy contenta...muy contenta...»

Y al hablar así, golpeaba sin cesar en el timbre que ya conocemos.

Juan Carré se presentó tanto más pronto, cuanto que se hallaba desde el comienzo de la lectura detrás de la puerta, escuchándolo todo con gran atención.

brará en la Capilla de la Concepción, el ejercicio mensual ó Conferencia de la Venerable Orden Tercera, que consistirá en Corona seráfica, plática é imposición de Escapulario y cordón franciscano.

Llaves perdidas

El primer Inspector de policía Sr. Guerrero, ha entregado en la librería del DIARIO DE AVISOS dos llaves pequeñas, encontradas en la Calle Real.

A dicha librería puede pasar su dueño á recogerlas.

Ayer permanecieron en Segovia y esta mañana salieron para Madrid nuestro querido amigo D. Francisco Esteban, de Cuéllar, á quien acompañaban su distinguida señora y bella hija, y D. Eduardo Montarelo, celoso funcionario del ramo de penales.

Teatro Miñón

Como ya anunciamos en nuestro número de ayer, el domingo se representará en el Teatro Miñón el famoso drama de Zorrilla *Don Juan Tenorio*, por una notable compañía de la que forman parte la aplaudida primera actriz, Concha Solís, que tan brillantes campañas ha hecho al lado de los señores García Ortega y Morano; la característica doña Concha Rodríguez y los señores don Antonio Batista, don Carmelo Más y don Federico Hierro, actores ventajosamente conocidos en los Teatros madrileños.

La función dará comienzo al anochecer.

VELADAS HISTÓRICAS

Libro de lectura para escuelas, por Leopoldo Casero Sánchez. Aprobado de texto por R. O. de 16 de Julio último.

De venta en Segovia, en la librería de este DIARIO, y en casa del autor. Navalmanzano, al precio de 9 pesetas docena.

Ha fallecido en Madrid el señor don Eduardo Barriovero, ex Gobernador civil de varias provincias, y, padre de nuestro estimado amigo el Abogado del Estado de esta provincia, de igual apellido, á quien enviamos nuestro pésame.

También falleció en Cuéllar el día 17 el señor don Miguel Sanz Peromingo, Comandante honorario de infantería y caballero de la orden de San Hermenegildo.

D. E. P.

Ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Josefa Casanovas, hija de un acreditado agente comercial de Huelva, para nuestro particular y querido amigo D. Juan José de Granja, tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

La boda se celebrará en el mes de Enero próximo.

Ruipo de fruta Górvas

Han sido denunciados por la guardia civil de Ayllón ante el juzgado de Instrucción de Riiza, los sujetos residentes en el Muyo Segundo Arranz Teller y Feliciano González Arranz por haberse llevado en la mañana del 9 del actual sin autorización, de una huerta del vecino de Serracin, Baltasar Sanz Matas, algunos kilogramos de fruta denominada «Górvas».

Si con Licor de Polo te enjuagaras dos meses nada más, yo te aseguro que nunca mis consejos olvidarás pues jamás de las muelas te quejaras sin llegar á gastar ni medio duro

No más hernias (quebraduras)

ni deformidades de huesos.

El DIRECTOR TÉCNICO y reputado ORTOPÉDICO del GRAN GABINETE de Madrid, Mendizábal, 8, duplicado, recibirá en Segovia el día 23 del actual en la Fonda «La Burgalesa» de DIEZ A SEIS, á todos los que padezcan, Hernias (quebraduras) deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies y quieran adquirir los nuevos aparatos especiales articulados inventados por este Gabinete y que con tanto éxito viene aplicando.

Se advierte al público, que este Gabinete construye los aparatos, más baratos y en condiciones ventajosas sobre otros Ortopédicos y Gabinetes Mecanoterápicos, por contar con talleres de su propiedad montados con todos los adelantos más modernos, que le colocan á la altura de los de Londres, París y New York.

Solo recibirá en Segovia el día 23 de Octubre en la Fonda «La Burgalesa».

Mañana 21 del corriente y hora de las nueve, tendrá lugar en la Iglesia de la Trinidad, la misa de privilegio por el alma del Ilustrísimo señor D. Alberto Fernández de los Ronderos y Valencia.

Sus hijos y demás familia ruegan á sus numerosos amigos la asistencia al acto.

ÚLTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 20, 5 tarde.

Lotería

- 1.º 150.000 pesetas.—Número 25.110, Barcelona.
- 2.º 70.000 pesetas.—Número 14.246; Madrid.
- 3.º 35.000 pesetas.—Número 29.123, Barcelona.

Comisión con el ministro

Esta mañana ha conferenciado con el señor ministro del ramo, la comisión de la Cámara de Comercio de Segovia, para tratar de la continuación de los trabajos de construcción de caminos vecinales.

A la comisión acompañaba el señor Martín Sánchez, Director General del Instituto Geográfico y Estadístico.

El ministro comunicó á los comisionados, que desde luego podían comenzar los trabajos; hasta gastar las 150.000 pesetas asignadas para tal objeto, cuya mitad la abonará el Estado.

Los comisionados han salido muy satisfechos del resultado de la conferencia.

Comisión á Barcelona

Esta tarde han salido para Barcelona, en el exprés, los comisionados de la Cámara de Comercio de Segovia D. Segundo Gila y D. Mariano Guerra.

Rumores de crisis

Antes de comenzar la sesión de esta tarde en el Congreso, se ha hablado mucho sobre la supuesta crisis, que se supone próxima, con motivo de la cuestión de los suplicatorios.

Aun cuando ha sido negada, la prensa sigue insistiendo en que la crisis habrá de plantearse.

Con este motivo, se han hecho muy vivos y sabrosos comentarios.

Lo que dice Maura

Hemos hablado con el señor Maura, quien nos ha manifestado que están completamente equivocados los que suponen que la cuestión de los suplicatorios va originar la caída del Gabinete.

Los que esto suponen,—dijo—no saben que, á pesar de lo que se propala, cuento con el triunfo final y que no será esta la cuestión por la que tenga que dejar el poder.

Para que yo abandone este sitio, será preciso que se me derrote en plena Cámara.

Lo de las subsistencias

Es seguro que el diputado republicano señor Morayta, no da-

rà comienzo en la sesión de esta tarde, á la interpelación que tiene anunciada sobre el pavoroso y trascendental problema de las subsistencias.

Lo que dice

Sánchez Guerra

Hablando con los periodistas el ministro de la Gobernación, nos ha comunicado, que según opinión del señor Maura, ni en la sesión de esta tarde, ni en las siguientes, habrá ningún diputado que, teniendo por competente en la materia, interpele sobre lo de la sucesión de la Corona.

También ha manifestado que cuanto se habla y dice del planteamiento de la crisis, carece por completo de fundamento.

Senado

La sesión de esta tarde ha carecido por completo de interés, reduciéndose á unas cuantas preguntas sin importancia, que han dirigido algunos senadores.

Poco después se levantó la sesión. Estas no se reanudarán hasta el lunes.

Congreso

Las tribunas están animadísimas y los escaños con más diputados que de costumbre.

Preside el señor Romero Robledo.

El señor Lerroux pregunta al ministro de Gracia y Justicia que si opina que pueden desempeñarse á un mismo tiempo los cargos de juez y catedrático.

El Sr. Sánchez Toca contesta afirmativamente.

Después habla el Sr. Moret para preguntar al Gobierno cuándo piensa abonar á los pueblos los gastos y perjuicios que les han ocasionado las últimas maniobras militares.

El Sr. Calvo de León, con su gracejo andaluz, hace reír á la Cámara, preguntando que se ha hecho con el señor Marqués de Robledo, diciendo que si lo han llevado al manicomio.

Rusos y japoneses

Los últimos telegramas de la guerra comunican la victoria conseguida por los rusos, que han ocupado á dos regimientos completos japoneses, de los que mandaba el general japonés Kuroki.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 77'15
Amortizable al 5 por 100. . . 78'10
Acciones del Banco..... 484'00
Acciones de Tabacos..... 419'50

CAMBIOS

Paris á la vista..... 36'85
Londres á la vista..... 34'38

EL CORRESPONSAL

MERCADOS

Valladolid 19

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo á 51 reales una.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo á 51 reales una.

Centeno 250 id. á 40 id. id.

Tendencia floja.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Barcelona 19

Los compradores muestran retraídos. Se han hecho escasas operaciones.

Vendióse trigo de Peñafiel, á 51'50 reales las 94 libras, el de Ortigosa á 51'75 y de Palencia á 51.

Han llegado 22 vagones.

El Corresponsal.

Salamanca 19

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo á 50 reales.

En Tejares entraron 250 fanegas y en Chamberí 180.

En ambos mercados se cotizó á 49'75 y 50 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

Arévalo 19

En el mercado de hoy entraron 296 fanegas de trigo, que se cedieron á 50'50 reales; con tendencia firme.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 19

La entrada en este mercado ha sido de 400 fanegas de trigo, cedidas de 50 á 51 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado, firme.

Tempo bueno.

El Corresponsal.

Boletín religioso.

Santos del día 21

Santa Ursula, Virgen, San Hilarión y San Asterio.

Pastos

Se arriendan para 130 ó 140 reses lanares, en término de Perogordo.

Para tratar, dirigirse á D. Mariano Pérez, en dicho pueblo.

En Segovia solamente el día 5 de Noviembre en el hotel «Burgalesa»

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Se reducen y contienen siempre sin que salgan más aunque tosa ó haga movimientos la persona. Curan radicalmente en todos los casos posibles.

FARMACIA EN VENTA

Se hace de la que en Aldea del Rey (provincia de Segovia), pueblo de 250 vecinos, tiene establecida don Mauro del Campo, quien entregará al comprador los contratos para percibir 750 pesetas de titular, por asistir á 20 familias pobres, y una fanega de trigo por cada vecino pudiente. También tiene 75 igualados en un pueblo próximo.

Se concede en 3.500 pesetas, en cuyo valor no va incluido el de los específicos y medicamentos modernos de que está bien provista.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

Se hace de la casa sita en esta ciudad y su calle de San Francisco núm. 21, la cual tendrá lugar en la Notaría del Sr. don Angel de Arce el día 10 de Noviembre próximo y hora de las once de su mañana, donde se encuentran los títulos de propiedad y pliego de condiciones.

Para más informes dirigirse á D. Ruperto Illera, Agente matriculado y vecino de Valladolid, Duque de la Victoria, 15, pral.

DESVIACIONES

DE HUESOS, (ESPALDAS), TORCEDURAS DE PIERNAS Y PIES

Se corrigen con los modernos ENDEREZADORES mecánico-reguladores graduables que aplica el Médico Especialista Director del Gabinete.

Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados 34 y 36.

CONSULTA MÉDICA ESPECIAL EN SEGOVIA

Solamente el día 5 de Noviembre en el hotel «Burgalesa» DE NUEVE MAÑANA A OCHO NOCHE

Se advierte al público que esta consulta no tiene nada que ver con otras que se anuncian en Segovia dadas por ortopédicos ó sus dependientes, pero no por médicos.

Nuevo anuncio dice: «Consulta médica especial», demostrando ser médico quien la da.

Cartas á D. Tomás Serna, Gabinete Mecanoterápico, Preciados 34 y 36.—MADRID.

La Segoviana

Angel Sánchez y Compañía,

7, Plaza de Santa Cruz.—17, Calle de San Cristóbal

MADRID

Participa á su numerosa clientela haber recibido una gran colección de modelos de París y Londres para la presente estación, así como un inmenso surtido en telas de vestidos lo más selecto que se conoce.

Estolas de piel, adornos, tulés, mantillas, y la ESPECIALIDAD de esta casa en sedas y crespones para vestidos de novias.

NOTA. Se mandan muestras á provincias.

Segundo premio

EN LA

EXPOSICIÓN DE 1901

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR

Es el que consiguió el *Elixir Vida Estomacal* de Sacristán, por ser el específico único que cura toda clase de enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA: 3'50 PESETAS

Únicos agentes para su venta en todo el mundo: al por mayor, Sociedad Española de Droguería General; al por menor, todas las Farmacias y Droguerías.

Consultas por correo al autor

SEGOVIA

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exijase:

Para las Enfermedades del Estómago

Para las Enfermedades del Hígado

Para las Enfermedades de los Riñones

VENTA en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

VICHY-HOPITAL
VICHY-GRANDE GRILLE
VICHY-CELESTINS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Rambal del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.,
Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

LOS CATALANES

2, MELITON MARTIN, 2,
SEGOVIA

Por 12 pesetas un corte vestido lana para señora última novedad.
Por 20 pesetas una capa para caballero con vueltas terciopelo ó franela y cuadros.
Por 250 pesetas una camisa franela para caballero con bonitos dibujos.
Por 12 pesetas un corte traje paño melton de mucho abrigo.
Por 15 pesetas una manta viaje lana Sajonia.
Por 6 pesetas alfombras terciopelo con elegantes dibujos.
Por 350 pesetas una caja de pañuelos señora en color y blancos.
Por 20 pesetas un corte traje dibujo inglés alta novedad.
Por 9 pesetas una docena calcetines clase superior «Jumel» en colores.
Por 35 ó 40 pesetas un abrigo señora últimos modelos torrado de seda con adornos novedad.

Por 4 pesetas un pañuelo seda Sural en varios dibujos.
Por 3 pesetas una manta cama algodón color blanca.
Por 6 pesetas riquísimos mantones de mucho abrigo.
Por 10 pesetas polchas en colores gaudiamas.
Por 240 pesetas media docena servilletas de hilo puro clase superior.
Por 350 diez varas franela con bonitos dibujos.
Por 11 pesetas una docena toallas rusas con cuadros y listas en color.
Además de los artículos que anunciamos hay muchos más á precios sin competencia y que no dudamos encontrará el público grandísima ventaja.
Antes de comprar visiten este nuevo establecimiento.

2, MELITON MARTIN, 2,

LOS CATALANES

MATIAS LOPEZ

MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **KONTERA, 25**



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en **48 HORAS**
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Fábrica de harinas.

Se arrienda ó vende la titulada «La Estrella», en esta ciudad, próxima á la estación férrea y que es susceptible para cualquiera otra industria.
Del precio y condiciones informará su dueño, M. Villa, Canongia Nueva, núm. 4.

LEÑA PARA ESTUFA

Se vende leña de encina, sin serrar, á 60 céntimos arroba.
Plaza del Salvador, 7, Segovia.

SEÑORITA

MARÍA FERNANDEZ

Renombrada Modista Vallisoletana, ofrece á su numerosa clientela y al público en general, su nuevo obrador, instalado en la calle de Juan Bravo, núm. 33, en donde se confeccionan cuantas prendas de señora se deseen con economía, esmero y exquisito gusto, ateniéndose á los últimos figurines que al efecto posee, procedentes de los más importantes centros de la moda.

33, JUAN BRAVO, 33
SEGOVIA

Se venden

120 árboles de álamo blanco y chopos maderables de inmejorables condiciones, sitos en la Alameda de Colina, término de Fuentemilanos.

Dará razón don Doroteo de Frutos, en la casería de Aldeallana.

CASA DE HUÉSPEDES

Plazuela Conde Cheste, número 1, 2.
Grandes habitaciones.
Buen trato.
SEGOVIA

Ama de cría

Viuda, de 24 años de edad, leche de seis meses, desea criar en casa de los padres.
Informarán en la Administración de este periódico.

Servicios

Compañía Trasatlántica.

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de

navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y entregará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se de entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

CHOCOLATES Y CAFES

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPÓSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de Existencia.

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid.

ZORRILLA, 4, principal.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, la dispepsia, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, fúlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de tri-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos, constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.